

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 „ Negyed évre ..... 2 „ Egyszeri szám ára 20 fillér.	Felételő szerkesztő: <b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	Laptalajdonos és kiadó: <b>BALKANYI ERNŐ.</b>	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztés és kiadatlóhely: Balkányi Ernő könyvkereskedésének Alsólendvában. A nyitlter sorá egy korona.
---	--	--	---

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Reflexiók.

Irtá: Dr.

Alsólendva, 1910. január 14.

Ilyenkor farsang idején a városok valóságos versenyt vívnak azért, hogy melyik tud több mulatságot produkálni. De nemcsak ezért versenyeznek, hanem azért is, hogy melyik város bír több ötlettel, eredetiséggel, hogy melyik tudja jobban kielégíteni a közönség ízlését, vágyát. Mint tudjuk, az évék mulásával kimegy a divatból az az estevel reggelig tartó szakadatlan robot, amit közönségesen „bál”-nak neveznek és ma már a leglegéansabb mulatságokat is műkedvelő előadásokkal, hangversennyel és többé-kevésbé sikerült kabaréval kötik össze. És helyesen teszik a mulatságok rendezői, hogyha a nem-táncolók élvezetének kielégítéséről is gondoskodnak és ezzel felmentik a táncolókat az egész éjszakai fárasztó táncról.

Ezt az irányt követik nagyjában az alsólendvai bárendezők is, de mikor ők meg a kezdetnél tartottak a műsorral kapcsolatos mulatságok meghonosítására tereken, addigra a kenyésbőví művelésel bíró városok már izgatott reklám után néztek s meg is találták fejlettbb művészeti érzékük kielégítését abban, hogy a helyi műkedvelők közé egy-egy országos-, vagy pláne világ-hírű művész személyét nyerték meg. Így — csak a kisvárosokat említve — Keszt-

helyen, Tapolcán és Sümegen alig mulik el farsang, hogy a közönség egy-egy hírneves előadó-művész vagy zenei zenéjatekában ne gyönyörködhetnek, amiben nekünk lendvaiaknak csak akkor van részünk, hogyha a költséget nem kímelve, esetleg elarandulunk egy ilyen előadásra más városokba.

Kérdéshetők, hogy az alsólendvai mulatságok rendezői miért nem gondoskodnak a fejlettebb műzési ínyen való kielégítéséről. Egyszer lenne a válasz: a mi közönségünk ízlése még nem annyira fejlett, hogy ezt szükségessé tenné. Nem említnék mást, a színpártolás is olyan alacsony fokot áll nálunk, hogy fel tölünk minden igazat. Pedig már voltak itt jó társulatok is, de ezek sem tudtak két-három hétnél tovább boldogulni. Arról még szó sem lehetett, hogy valami nevesebb színművészt — anyagi kockázat nélkül — fel-lepíthettek volna vendégként, akár csak egy estére is. Nem, annyira szerény keretek között mozog a mi közönségünk ízlése, hogy talán az estély bukását jelentené egy művész vendégjateka és tudak ezt előre a színgazgatók, mikor nem voltak hajlandók beleharapni a savanyú almba.

És most, hogy a városok farsangi versengését szemléljük, a sajátját egy bizonyos nemével gondolunk közönségünkre, amely saját magát rövidíti meg azáltal, hogy nem bír talajt teremteni Alsólendvában a magyar művészetnek. Nem mintha nem bir-

nánk olyan műkedvelő-csapattal, mely ízlésünket kielégíteni ne tudná, de szeretnénk ott látni városunkat, ahol a többi városok már régóta állanak: a magyar művészet partolói között. — Pedig talán nem is vagyunk ahhoz olyan icipici város, hogy egy művész-estély sikerét ne biztosíthatnánk. Nem is az a baj, hogy kiesi a város, hanem talán az, hogy nincs meg közöttünk az összetartásnak az a módja, mely biztosítja az ilyen nagy vállalkozás kedvező kimenetelének. És talán ez nagyobb baj még annál is, hogy hiányzik belőlünk a művészet megbecsülése.

Egyedül a műkedvelők itt a feladat, hogy fejlessék a zenei érzékünket, megszerettesek velünk a magyar zenét és a magyar dal. És, dicséretükre legyen mondva, eddig derekasan megfelelték a feladatnak, és hogyha guszttal nem kapnánk néha egy kis művészeti delikateszre: sola csúszkba sem jutnának a nagy művészek nyújtotta élvezetek. De így, bizony-bizony mondom, hogy sokszor irigyeljük azokat a szerencsés embereket, akik a zenei kultúrához közelebb állanak, mint mi, és akik a magyar művészet fájának gyümölcsét nemcsak mért-földekről csodálhatják.

— Az új negyedév alkalomával lapunk mult heti számához postautalványt mellékelünk. Min én pedig a lap előállítására tetemes költségnek kerül, kérlek hátalékos előfizetőinket, hogy előfizetési díjakukat a postautalvány felhasználásával lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap szétkúldése fennakadjon.

## Valamikor és ma.

Örültem a fa-kardnak,  
A báb-süteménynek;  
Örülök ma unokáim  
„Első levelének.”

A levélben azt írta,  
Hogy a karácsonyfát  
Nagyon szép volt az idén,  
Sok minden volt rajta.

S hála szívvel köszöni  
Az öreg-születemnek,  
Hogy önként oly boldog  
Karácsonyt szerzetek.

S kezünkét is csokolói  
A mi kis unokáim;  
A Pistike, kiről már  
Meglátszik, hogy deák.

Vonalozott sorokban  
Öreg betűkkel írt;  
Igen könnyen olvastuk,  
Bár mindket szemünk sirt.

Hogyne sirtunk volna mi  
Igaz öröminkenben?  
Mikor a kis kedvenc szőlő  
Húzzánk oly édesen.

Édesen és kedvesen,  
Okosan és szépen;  
S örömlünk, ha volt is nagy,  
De mint ma: csak regén!

Örültem a fa-kardnak,  
A báb-süteménynek;  
Örülünk ma unokáim  
„Első levelének.”

Dr. TERSÁNCZY GYULA

## Mese a szerelemről.

Irtá: KONTLER GYULA (Bedenek.)

Harkányban voltam a mult napokban. Van ott egy jó barátom s annak egy kedves hölgyismerőse, akikkel együtt jártam be a kis fürdő nevezetesebb helyeit. Az izraelita templom előtt egyszerre azt kérdezi tőlünk a hölgy, hogy miért van Mózes két táblája megláncolva? (Mert tényleg rablancok csörögnek rajta.)

Barátom néz egy darabig s aztán csak kistűti, hogy azért van megkötve a két tábla, nehogy Mózes megégyezzen összezuzhassa őket.

Jól neveltünk az ötleten s aztán gratulálom a szellemes válaszhoz.

— Mit? — pattant fel barátom, — nem vagyok én szellemes? — Aztán mosolygva mondta: Akár Bölény Mihály!

— Hogyan? te is tudsz az ő létezéséről?

— Mit nem tudok én? Hanem ülünk le egy kicsinyt, adok ennek a firkász-barátomnak egy újabb témát. Megalkothatod belőle második mesédet!

Leültünk egy kis padra. Mig a szél rázta, tépte a sárgapiros vadszőlőleveleket, addig ő mesélt.

— Van nekem két jóbarátom, — kezdi a

meselő. — Meg fogod ismerni még ma őket, hanem a nevéket diszkrécióból elhallगतom. Egymás között a gimnázista barátomat pasasnak, a képezdést komának hívjuk s engem igriceknek szólítanak. Együtt vagyunk mi hárman egész nap s sétálgatunk, mesélünk, nézegetünk. Ez a szórakozás itt Harkányban.

— Vettem azonban észre, hogy a koma (vagyis a képezdész) néhány nap óta szótlan, kerül bennünket, de annál szívesebben tekintget a pasasok muskátis ablaka felé. Nem tudtam, hogy vajjon a muskátis-e, vagy az azok mögött levők közül valaki a magnes. Egy napon szép este meginat csak ketten voltunk: a pasas és én. A szabad természetben gyönyörködünk, aminek mindkettőn nagy bámulói vagyunk.

— Miért kerülsz bennünket a koma? — kérdezi tőlem minden bevezetés nélkül a pasas.

— Álmodik fiam, — válaszoltam csendesen.

— Csak nem szerelmes? — En csak mosolyogtam. Ő folytatta:

— Ahá, már sejtem, hogy honnan jut a szél! Sokat sétálget az a házunk körül. Csak nem a nővérem lobbantát lángra érzelmeimnek szent tüzet? — mondta nevetve.

— Biztosan nem mondhatok, de én is erre gondoltam. Vallattam ugyan sokat, de nem mond mást, mint hogy figyelj valamit; de mert örököm a ti házatok előtt sétál s mindig át-atkacsingtat a virágos ablakra, mindjárt tisztában voltam az esettel.

— Ugrassuk neki a falnak a komát! — indítványozza a pasas.

## Pesti levél.

Olvashatták nem egyszer: Budapest székes-főváros nem felel meg fővárosi jellegének, mert a főúti nincsenek hatalmas villanylámpákkal megvilágítva. Ebben a tárgyban újságíciók is küzdöttek és be is látták a város urai és most már villanyfényben, lámpákkal büszke, kékes-fehér fényben ragyog estéink az Andrássy-ut, a főváros büszkesége. Ez az Andrássy-út tényleg éjszaka ad valami világvárosias jellegű Budapestnek. Itt vonulódik le, hogy úgy mondjam, a város vigassága, normális időben is. Késő éjjel a járó-kelők száza jönnek a mulatóhelyekről ki és a másikba. Kacagás, könnyelmű nóták, gondatlan szavak járják.

Ha megállis azonban az egyik lámpához támaszkodva, akkor láthatás a házak sok falánál valami furcsa tömeg. Olyan gomolyg felét. Közélebb megy... és meglepődöl. A furcsa gomolyg lelektik, tehát él.

A gomolyg egy asszony... Egy öcsérről, sovány, sápadt, öreg, néha fiatalabb asszony. A feje a mellére hajtva... Az öleiben újságok... Esti Újság, A Nap, Abendblatt... Néha egy gyerek... Nezed, ha ugyan tudod nézni... Ha jó szívi vagy, odavetés neki egy két krajcár és tovább sietsz... Mert nem tudod nézni. Olyan furcsa és kiáltó az elentet... Az lámpák ragyognak. Sok ember, asszony, vig leányok enyelgnek a éjszakában vigalmak felé. Szóriák a pénz... Ott pedig előtted, a kővön alszik valami furcsa gomolyg. Egy asszony, aki kora delutánól késő estig árulta az újságot... De még maradt neki három-négy. Amiót kaphat 10 fillért. Ez őt a 10 fillert várja a vigasságra menő emberközt... És nem kárhozza meg... Hát elfarad és elalszik ott a kővön a szegény, szerencsétlen asszony... A rendőr nem bántja. Hagyja ott aludni télen nyáron. Azt hiszi durva, sokszor jóakaró szive, hogy a humanitás ellen vetse, ha felkötlen és haza küldene a sápadt, sovány szerencsétlen asszonyokat, akiknek még maradt egy-két újságjuk...

Soha szomorub látvány, mint ez a kővön alvó asszonyok... Kialtó bűn minden jótékony-sági intézményünk ellen, amely ezeket a kővön alvó asszonyokat nem látja meg. Istened, hol vagyunk mi még a jótékony-sági igaz irányítól és helyes elvek alapján való gyakorlásától...

Természetesen, én örömmel adtam bejegyzésemet, már csak azért is, hogy nevelthesek nagyokat. Azonnal vittünk rózsaszínű, illatos levelepapírokat s én diktáltam, a pasas meg írta a levelet. (Szép, leányos betűi voltak.) Körülbelül így szólt a levél:

„Kedves N... ur! Rettenesen bánt, hogy úgy mondjam: gyávásága. Vajjon biztatlansá adhatok-e többet, mint amennyit alkalma volt tapasztalni. Tudom, mit érez irányomban, de ezt gyáva volt megmondani, illetve minden kétséget kizárólag mutálni. Gondoljon levelemből akármire, el is ítélted, de én azért az maradok irányban, aki vagyok eddig, t. i. az Önt forrón szerető kis M... je.

Mánap csak úgy repült hozzám a szerelmes koma. Ki volt pírulva a boldogságtól, összéggéstelen dologokról kezdett beszélni, táncolt és földhöz verte a kalapját. Szóval elég gyanus tüneteket tapasztaltam rajta. Szerettem volna megkérdeznél, de úgy-ahogy túrtöttem magamat s horzsolóan kiváncsi arcot végya, minderre — ami szent volt előtte — kértem, hogy beszéljen már. Valahogy lecsillapult és ezt a magyarázatot adta: — Gondol csak, oly leány ír nekem nyílt vallomást, akire gondolni is csak álomban merem! Olvassd... — ezzel elem tartotta a levelet, de az aláírást letakarta.

Gratuláltam a sikerhez és sok szerencsét kívántam neki. — Megírta a választ és elment. A megbeszélte terv szerint a pasasnak elkeltet fogni a nővérhez ír levelet. Ebed után

Még a kezdet kezdetén sem vagyunk túl... Mert számalomrametöbb alakjai a nyomnak nincsenek, mint ezek a kővön alvó asszonyok, akik hajnalban már monoton, rettenesen fájdalmas hangon szólnak: Friss Újság...

Ha Budapesten járnak és utjuk élvezet a kővön alvó asszonyok előtt, ne felejtsek el oda tenni a megmaradt újságokpakra néhány fillért...

LENDVAI

## Furcsaságok Alsólendván.

Közi: YALVER-MY.

Ujra a világitás.

Egyszer volt, hol nem volt, Alsólendván volt egy agilis főjegyzője. Történt pedig ezelőt 3 és fél évvel, hogy egy szép napon az agilis főjegyzőnek eszébe jutott valami. Kinek a „valami” eszébe jutott, az Bobay Géza (most nyugalmazott főjegyző) volt; s a „valami,” ami eszébe jutott, a vilámlámpások jutott. Amint eszébe jutott, felvette az übergicrjét és indult. Körúta indult a városban, mert hódítani és hivatkozni az eszméhez. Vegy készen volt — a majdnem. Az eszme előtte és ragyogott, de a város utcái annál sötétebbek voltak.

Mikor az eszme győzött; mikor a toborzás nehé munkája be volt fejezve; mikor Bobay Géza veretékés homlokát és kalapja belését a zsebkönyvével megtörtölte; mikor lehetett volna tárgyalni a dolgokról; s mikor végre a művészt is gyönyörködhetett volna a munkájában (mint, kérem, nálunk egy akció megindítani, végig csinálni és befejezni, igazán művészet kell), — mondom, mikor az akció erkölcsi gyümöcsét élvezhették volna: a t. e. „ellenék” egy csapásra elvették az ügyet, ezekkel a szavakkal:

— Aki pedig jár, az örüljön, ha nem látják; aki pedig nem jár éjjel, annak nem kell világitás... Minden jó lélek dicseri az urat, mi ilyen ördögöséget nem tűrnék meg ócska falaink között! Vagy talán a főjegyző ur azt akarja, hogy mi világitunk, mikor öneki a kaszinóból haza melóztatik fáradni? Nem kell nekünk masina, jóakarónk az Urban, kedves főjegyző ur!...

Az alábbi sorokat egy pesti lap hírei közül illoztam ki (már régen, ezelőt 2-3 évvel):

„Vidéki tudósítónk közli, hogy Alsólendván (Zalamegye) hat darab petroleum-lámpát állítottak fel. Ez alkalommal fényes ünneppé színelhve volt a város. Több államirány és politikus jelen volt. Az „összes” templomban hálaadó istentisztelet volt, déiben pedig 1200 terítékes ebéd (ahol még a jelen nem levők is úgy beragutak, mint egy vihargyú.) Este félklyás

zene volt és a lámpák védnökeinek tiszteletére szereződtek adtak.”

Eddig a kövön... Legutóbb ujra olvasok egy újsághírt, mely a fenti tudósításra hivatkozva, a következőket mondja:

„...hanem a lámpagyújtogatásról valószínűleg kihagyták a cecóbból (pedig nekik a hanketten főhelyet és ingyen terítéket kellett volna biztosítani), mert most azzal bosszantják a város, illetve a lakókat, hogy minden hónapban csak 2-3-szor égnek a lámpák (mikor a hold világít, világítás nem jár... lásd a szerződes III. cikkelyének 2. bekezdését.)

A lámpagyújtogatás különben is egyestelthe főmórlétek (a szó legszorosabb értelmében); annal is könnyebben, mivel csak „egy”-en vannak llla, az — „egyke.”

## Tollfuttában.

Kis népszámláló a mellényzsebben.

— Most, hogy az 1911. évi népszámlálás befejeződött, rövid foglalatát kívánjuk adni annak az eljárásnak, amelynek alapján öt perc alatt még azok is szakavatott népszámlálók lehetnek, akik azt hiszik, hogy a népszámlálás 1-től 20,000 000-ig s innen a többoldyad való számlálásból áll. Egy-szerűség kedvéért az alábbi kérdések szerint csoportosítjuk a legszűkecsébb tudnivalókat:

1. Ki lehet népszámlálóbiztos? Népszámlálóbiztos lehet minden huszon-negyvéen felüli, újrólott magyar állampolgár, aki a népszámlálási utasítások áttanulmányozása után a hiszi orvos által még épelméjének nyilvánított.

2. Mi felől biztos a népszámlálóbiztos? A népszámlálóbiztos affelőli biztos, hogy mindenki utálja, ellenben affelőli az biztos, hogy mikor itél pofon.

3. Mitől isverhető föl a népszámlálóbiztos? A népszámlálóbiztos arról ismerhető föl:

- hogy mindenholra beugyen;
  - hogyha kidobják, visszajön;
  - hogy mindig barátságosan mosolyg, pedig inkább sírni szeretne;
  - hogy a legtöbb esetben néptantó.
4. Mit kérdez a népszámlálóbiztos? A népszámlálóbiztos a következőket kérdezi:

a) Hogy hívják, milyen vallása, mióta, hány éves, volt-e már büntetve, miért és hánszor, ki

zám a pasas. Sápadt volt, mindjárt tudtam, hogy valami baj van.

— Elfogták a koma legutolsó levelét otthon a leányok, — jelentette ki szomoruan. — Hm, az baj, — vélekedtem. — Legokosabb, hogyha hamarosan befejeztük a drámát, csak az a fő, hogy a befejezés csattanós legyen! Így is tettünk. Leültünk és megirtuk a következő levelét:

„Kedves Koma! Veszve mindent, oda a szép átváltozást, mert levelezésünk kitűnődött s most árgus szemekkel őriznek. Szeress csak továbbra is, mint ahogy mi szeretünk téged! Pasas. Igric.”

Mánap már jókor lesbe állottunk, hogy amint a koma a levelet átveszi és elolvassa, lás-suk a hatást.

Mikor átvette a levelet a levélhordótól, nekidült hátával egy nyírfatörzsnek és olvasni kezd. Jól tette, hogy támaszkötöt keresett, mert különben aligha le nem esik a lábairól.

A düh és a szegény szípközött szeméiből a levél olvasásakor. Mi, mint a megtört bűnösök, bűnbánóban kullottunk feléje s néztük azt a szent fájdalmat, amit leltünk barátunknak okozott.

Amikor meglátott bennünket, felegyesedett, és lesújtó pillantást vetve mindkettőnkre, csak ennyit mondott:

— Jól esnátótok!...



tarja el, himlő ellen beoltattott-e, hány gyermeke van, rajtakévi állatok laknak-e a szobában, mikor üti meg a guta és látta-e már Budapestet élje!

b) Kire adta szavazatát a legutóbbi választáson? Mi a kedvence étele, itala? A barnát vagy a szökőt szeret? Hogy hívták az első szerelmét? Milyen véleményei vannak az alsólendvai kövíváltás felől? Olvasta-e ifj. Binnyei Pál versét? (Ennél a tételnél figyelemzetendő a megszámílandó fél, hogy az 1910. évi VIII. t.-c. 3. §-a értelmében azok, akik hamis adatot mondanak be, különösen, ha valamit letagadnak, 100 koronától 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal, esetleg 3 hónapi elzárással sújtattak.)

c) Látta-e Gül Baba sírját, nyert-e az osztályorszájatekon és híve-e az általános, titkos választói jognak?

(Ha még van lélekjenléte a népszámlálóbiztosnak, kidobás körében kérdezheti.)

d) Szeretne-e népszámláló lenni?  
e) Mikor fog kikereszteledni, miért nem használja „Palma” kauscuk-sarkot, gázolta-e már el autómobil s mikor volt a mohácsi vész?

5. Mit mond a népszámláló-biztos, mikor vége van a népszámlálásnak?

Nem mond semmit, csak gondol, de ezekben a gondolatokban a népszámlálási intézmény egész terjedelmében közei vonatkozásba hozatik azzal a jellegzetes fizikai éji tüneményel, amely, a régi magyarok előtt „Hadur nyila” néven volt ismeretes.

6. Miért történik mindez?  
Mindez azért történik, mert ez már tíz év előtt is így történt, de különben is már Shakespeare leintette Hamletben a kíváncsi okvetlenkedőket, mondván: Több rejtett dolgot vannak a földön és égen, jó Horatio, mintsem jók nevetelmeitek álmodni képesek.

## Lelőtt fatolvaj.

Véres harc a kebelei erdőben.

(Saját tudósítónktól.)

Szombaton késő délután csaknem végzetes, véres harc folyt az alsólendvai járásban levő kebelei erdőben egy erdőőr és egy cigány között. A harcban az erdőőr súlyosan, a cigány pedig életveszélyesen megsebesült.

A véres esetről tudósítónk a következőket jelenti:

Horváth (csapó) Ferenc lendvavásárhelyi uradalmi erdőőr szombaton a késő délutáni órákban rendes körútját végezte a kebelei határban. Amint a kebelei erdő felé közeledett, hallotta, hogy az erdő mélyéből fejszezápaszkó zaja hangzik ki. Fegyverét készenletben tartva, az erdőőr megindult a hang irányában s egyszerre megpillantott egy cigány-kínézésű alakot, aki egy nagy fa kidöntésével volt elfoglalva.

Horváth erdőőr rákiáltott a cigánynya, hogy hagyja abba a favágást és fejszéjét adja át, aztán pedig kövesse az erdőőrt a legközelebbi községhez.

Követni követek, de előbb végzek veled! — kiáltotta hetéken a cigány és a másik percben egy fahúszággal, mint egy vadállat rohant az erdőre.

A támadás oly hirtelen történt, hogy az erdőőr nem volt elkészítve a védekezésre és így történt, hogy a cigány egy olyan súlyos ütést mért a doronggal az erdőős balkezére, hogy íróváth felső karcsontja eltörtött. Az ütés következtében Horváth megtántorodott, amit látva a cigány, baltáját felkapta és azzal rohant az

erdős felé, de ütni már nem volt ideje, mert Horváth egyetlen lövése leterítette.

A golyó a cigány vállába furódott, minek következtében a megölt ember egy velőzáró ordítással összeesett.

Horváth erdőőr most futólépésben szaladt Kebele községbe, hogy segítséget hozzon a megölt cigány elszállítására. De mily nagy volt a bámúlás, midőn a harc színhelyén csak egy nagy töcsa vért találtak, a cigánynak azonban nyoma veszt. — A társaság most a vérményok után indult és megtalálta Pusztai Józsefet, a tettes cigányt, ajiután, halálra váltán. A lövés életveszélyesen érte.

A csendőrség intézkedése a halálosan megsebesült cigányt beszállították a zalaegerségi kórházba és a véres ügyben a vizsgálatot megindították. Az erdő sűrűlése súlyos, de nem életveszélyes.

## HIREK.

**Halálozás.** Élete derekán ragadta el a halál Deutch Mór budapesti kereskedelmi utazó, Deutch Miksa alsólendvai lakos fia. A 49 éves ember, akit Alsólendván széles körben ismernek, éveket ezélt súlyosan megbetegedett és bár hajlira több előrendi professzorral és kórházban kerestett gyógyulást, nem bír felépülni. A múlt napokban ismét annyira súlyosodott a baja, hogy meg kellett magát operáltatni. A műtét vasárnap történt Budapesten s Deutch Mór az operáció alatt meghalt. A haláleset híre hetfőn jött meg városukba és itt általános részvételt kellett ismerősei körében. A megboldogult, ki özvegyt hagyott hátra, fiúve volt Schwarc Károly helybeli bórkereskedő nejének. Temetése kedden ment végbe Budapesten nagy részvét mellett.

Holtai Nagy Károly andráshidai földbíró, ügyvéd és volt ország képviselő, akit az egész megyében ismertek és becsülették, í. hó 8-án 95 éves korában elhunyt. A megboldogultban Csernán Károly volt zalamegyei alispán apósis gyászolja. Dobsa Tamásné szül. Peil Teréz, urad. kovács neje, folyó hó 12-én a Muraszzerdahely melletti Ujduvaron 55 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 16-án volt Muraszertánban nagy részvét mellett.

**Egyházmegyei hírek.** Szanyi Ferenc símegesi plebánis betegsége miatt a símegesi k. esperesi és tanfelügyelői állásáról lemondott. Helyébe a megpésztspók Ott Mihály dr. ukki plebánis nevezte ki.

**Távozó kántor.** Schwarz Mór, az izz. hitközség fiatal kántora, távozni városunkból. Schwarzot pályázat folytán megválasztották Temesvárotról k. kántornak és március elején foglajja el új állását. Távozását ösztönli fájáljak a lendvaiak, mert 4 éves ittműködésnek ideje alatt sok jóbarátot és tisztelőt szerzett magának. Schwarzban a lendvai műkedvelő-gárda is egy tehetséges tagját veszíti.

**Az új közbizony.** A nagykanizsai kir. törvényszék közlhire teszi, hogy Dr. Isóó Victor Csáktornyai kir. közbizony működését Csáktornyaán í. hó 12-én megkezdte.

**Egy kislfi halála.** Megrendítő csapás érte Kobak Lipót ernyőgyári művezetőt és nejét. Szep kis fiuk, az 5 éves Róbert, hefőn élett elhunyt. A kis fiu három héttel ezelőt megbetegedett és dacára a legodaadobb ápolásnak, hetfőn sok szenvedés után meghalt, gyszába döntve szerető szüleit, kik benne kedvencüket veszítették el. A megtört szülők iránt városzertre nagy a részvét és érthető fájdalomban az egész város ösztönös osztozik Szerdán nagy részvét melletti volt a temetés, melyen megjelentek az ernyőgyári alkalmazottai, a család jóbarátai és tisztelői.

**Csendőrségünk köréből.** A kertületi csendőrpárancsnoság Béla Mózes alsólendvai csendőrfővezetőt saját körülmére elhelyezte Sünmegre. Béla őrszemelő távozását sajnálja az egész város, mert szimpatikus, derek tagja volt őrsnkének; nekünk pedig sokkal több ennél: lapunk barátja és munkatársa. Béla Mózes tegnap délután már el is hagyta városunkat.

**A trónörökös nem tévedett.** Gróf Zichy Agostrol, a delegáció elnöke, mint emleztük, azt írta „Zala” lapjaink, hogy Zalavármegyéhez semmi köze nincs, mert itt egy talpalattnyi bírtoka sincs a grófnak. Múlt számbunkban már kikorrigáltuk lapjaink tévedését, most pedig dr. Hajos Kálmán ország képviselő írt ez ügyben a „Zala”-hoz egy felvilágosító levelet, amely így hangzik:

Tekintetes Szerkesztő Ur!  
Becsés lapjának múlt hetén megjelent egyik számbában a napi hírek rovatában „A trónörökös és Zala megye” című közleményére legyen szabad Szerkesztő ur figyelmét azon tévedésre felhívni, mely szerint „a trónörökös tévedett.” — amikor Zichy Agost grófot Zalával hozta nexusba, mert Zichy gróf somogyvármegyei bírtokos.

Zichy Agost gróf a magyar delegáció ezidei elnöke, tenyleg zalamegyei, belatinca nagybírtokos, amely község a zalabakcsi választókerülethez és alsólendvai közigazgatási járáshoz tartozik. — Tehát gróf Zichy Agost nemcsak a politikai mozgalmakban vesz élenk részt, — de a vármegyei dolgok iránt is a legmeglebbebben érdekeltök, ezen ugynevezett „vend” vidékek jökevény főura, ki a vend vidék magyarosítása terén már eddig is nagy eredményeket szerzett és évenként igen sok szegény vend gyermeket iskoláztat, ruház és megéltet ellátta, e célra quasi egy gyermekmenhely létesített és tart fenn.

Ó azok közé a jöteknőforrások közé tartozik, kik keveset hallatlan magukról, de annál többet tesznek.

A trónörökös tehát, amikor Zichy gróft Zalamegyével hozta kapcsolatba, nem tévedett, de teljesen jól van informálva.

Ezeket kívántam tek. Szerkesztő Ur szives tudomására hozni.

Kiváló tisztelettel

Dr. Hajos Kálmán  
a zalabakcsi választókerület képviselője.

**Potlás a Szilveszter-estí kritikához.** A Szilveszter-esti hangversenyről hozott multheti kritikánk megírásánál egy sajnálatos baleset történt velünk: a művészi programm egy éven élvezetes pontját ellejtettük felemlíteni. Elfelejtettük felemlíteni azt a tenyt, hogy a műsor harmadik száma Mady Pálné és dr. Baróné Józsefné urnok, valamint Balás Jolan és Pozsgós Arlonka kisasszonyok „nyolckeresz” zongorajátéka volt s hogy a hölgyek egy induló éjjeltájsával szép sikert arattak. — Hogy hogyan törtéhetett meg velink ez a baleset, nem tudjuk, de azt hisszük, hogy eleget teszünk azzal, hogy sajnálatunkat fejezzük ki a tévedés fölött és utólag konstátjuk, miszerint a hölgyek játéka siker dolgában nem maradt a többiek mögött.

**Az ipartestület mulatsága.** A helybeli ipartestület mulatsága, mely február hó 1-én az 1911-ben rendezendő iparostanonk-kiláltás jávára a Ferenczy-féle vendéglőben lesz, nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség mindent előköt, hogy a mulatság sikertől egy anyagi, mint erkölcsi tekintetben nem lényesebbé tegye. A meghívókat az elmúlt hetén küldötték szét a rendezőség s ha valaki igényt tévedésből nem kapott, az jelentse be címét Illés Gyulánál, az ipartestület jegyzőjénél vagy lapunk szerkesztőségében.

**Megnyílt a jégpálya.** Az alsólendvai Korcevolya-Egyesület jégpályája a vasuti utcában, tegnapielőt megnyílt.

**Agyonégett gyermek.** A városunkhoz szomszédos Muraszzerdahely községben megrázó szerencsétlenség történt a múlt héten. Mint tudósítónk jelenti, Róbert B Imre muraszzerdahelyi lakos 5 éves Teréz nevű leánya egyik déiben a konyhában a tűzhely mellett állván, ruhájá lángotfogott és mielőtt az egy ruhát letephetnék volna róla, a kis leány olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy másnapra meghalt. A szülők ellen gondatlanság miatt az eljárás megindult.

**Lakzi közben.** Zalaszántói írjak, hogy ott egy lakzi alkalmával a legények verekedni kezdtek. Csendőrkörel kellett segítségül hívni, mire a szántói őrsparancsnok egy csendőrről megjelent a lakodalmas házánál, de ittas legények — két csendőrt megröghattak, fegyverüket elvették és összeszurkálták őket. Az őrsparancsnok sebesülése vesélyes, a csendőrről könnyebb. A legények elmenekültek, de sikerült őket elfogni Kovács Jánosnal az élükön.



**Szerkesztői üzenetek.**

**Szentgyörgyvölgy.** A levelből nem tudjuk világosan megállapítani, hogy mi gerjesztette haragra a derek szentgyörgyvölgyieket. De különben is sejtjük, hogy annyira priváterszemély a dolog, hogy csak a nyílt levélben lehet szelődíteni, az önk felelőssége.  
 L. E. Megkaptuk. Sorra vesszük.  
 O. F. Elteltük a jövő hétre. A fárcára is rá kerül a sor.

**A VASMEGYEI  
 TAKARÉKPÉNZTÁR  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 áruosztálya  
 SZOMBATHELY.**

**Ajánl:** Mindenemü mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, **benzin- és nyersolajmotorokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép- és nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák, ponyva és kötélárúkat, mindenemü müttyrágát kartellen kívül, vetőmagvakat, erőkarkarmányfeleket, bel-földi és porosz kőszemet, kovácszenet, meszet és cementet, tüzelő- és felszereléseket, stb.**

**26-7**  
 = Mérsékelt árak! =

Méltányos fizetési feltételek!

Központi iroda: Köszegi-utca 2.

Raktár: Széll Kálmán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek.



**STOCK-COGNAC**

**Medicinal**

szavatolt valódi borpárlat

**Camis és Stock**

gőzpároló telepéből

**BARCOLA.**

Cognac-gőzfőzde, állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

**5900**

közp. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Mell-Karamella**  
 három fenyővel

**Köhögés**

rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.  
 Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerüzében.

**LENKEI ZSIGMOND**

UJSÁGVÁLLALATA

Budapest, VII. ker., Rózsa-utca 8. sz.

**A Bortermelő és Borkereskedő**  
 Hetilap, megjelenik minden szombaton.

**Csemege és Fűszerújság**  
 Elméleti hetilap. Félévre 6 korona.

**Közgazdasági Lapok**  
 Pénzügyi, ipari, biztosítási, kereskedelmi és mezőgazdasági hetilap. Félévre 10 korona.

**TEXTILIPAR**

A selyem-, gyapjú-, kötött-, szövöttárúkat, valamint a konfekcio- és manufaktúripart és kereskedelmét felölelő lap. Megjelenik a hó 1., 10., 20-án. Félévre 8 k.

**Fővárosi Laptudósító**

könyvmozgató hetilap az összes vidéki újságok részére.

**KÉRJEN MUTATVÁNYSZÁMOT!**

**Hirdetési irodája** felvesz az összes lapok részére igen előnyös feltételek mellett hirdetéseket és előfizetéseket!

**Hegedűhúrok**

mindenféle fajtakban a legolcsóbban kaphatók

**Balkányi Ernőnél Alsólendva.**

**Egy jó erkölcsű fiu tanuló**  
 felvétetik Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.  
 2-3 középiskola megkívántatik

A legújabb rendszerű motoresztéplőkészletek, továbbá a legjobb benzin-, nyersolaj és szivómozgatómotorok, valamint teljes malomberendezések legolcsóbban

**TREBITSCH GYULA**  
 motortelepén

Budapest, VI., Eötvös-utca 42. kaphatók.  
 Teljes jótállás! Könyv részletfizetés!  
 Árjegyzék ingyen!

Ezen jólirű cég motorai könnyű kezelések és nagy erőteljesük bolytat az egész országban nagy elterjedésnek és közkedveltségnek örvendőnek.

**Hirdetések** felvétetnek e lap kiadói hivatalában.

**Vendéglősök és szállodások figyelmébe!**

Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy az **ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZŐDE**

képviselőt Alsólendva és vidéke területére átvettem

és állandóan raktáron tartom a következő legjobbknak elismert söröket: Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kiviteli márciusi sör (bajor módszer szerint, sötét), Udvari sör (a la pilseni), Kétszeres márciusi sör (világos és sötét), Fojtott Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponként frissen palackozva 25-50 üvegenként ládákban is kaphatók a legjutányosabb árak mellett

A t. vendéglős és szállodás urak szíves pártfogását kerli tisztelettel **Mayer Ödön, Alsólendva.**

**BUTOR!!**

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

**Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyasztsonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

**Képes mintakönyv kívánatra ingyen!**

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BÉNO fűszer-, festék-, esemesge-, liszt-, vetemény-nagyvak, ugyancsak norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERI, JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvált építési tervek készítése, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

AG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára. BORS ISTVAN költőgyártó.

BLAU SANDOR vassal vendéglője az allomásnál. BECK MIKSA szüldője.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

DOMINKÓ JÁNOS ács Lendvayhosszafalu.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL legtelmes Hosszafalu.

ERMENYI JÁNOS bábáti és gyógyszerész.

EPPINGÉRT SAMU legelőjáró és gozmadom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemesge-, norinbergi, rövid-, díszminta, játék-, üveg- és porcellán-árúktára. Nagy választék urti divat cikkekben.

FARAGO ISTVAN borhelyi és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turinischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkeszentmiklóson.

FOLDES MOR kováchaza Csakortnya.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Bodes.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemesge-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árú kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkov.

GREGORENCICS JOZSEF szikvízgyára. Kiválóan szikvíz vizekre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elváltja betonhidak és esatornák szakszertű készítését.

GÁL JOZSEF molnár Petesháza.

GODINEK LÁSZLÓ szobák- és emföldtő Kanizsai-úton.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyváros.

910.910. v.égh. szám.

GÖNCZ GÁBOR pékmester ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozkenyereit és süteményeit.

GAÁL SANDOR, a redicsi lengorogoztatón ut bérlede ajánlja újonnan atalakított malmai mindennemű gabonák őrlésére.

HARTMANN EDÉ férfi-szabó (Alsó-úten).

HEGEDIGS ISTVAN eszmadma.

HORVÁTH ISTVAN vendéglős Turinischán.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaegezszeg.

HORÁK ODON butakereskedő, és asztalos Csakortnya.

HORVÁTH GÉZA vegyeskereskedő Gserford.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszafalu.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és szarró gép javító műhelye Csakortnya.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász ajánlja friss tésztáimmányait és desszertjeit. Mindenféle finnyavetemény. Esküvőkire és keresztelőkre megrendelést elfogad.

KÉPE MIHALY Hosszafalu. Elvált mindennemű betonmunkát. Kész esővek és hidak alapítók.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVANYAI VINCE borhelyi és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domaszeg.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksán.

MAYER ODON áras és ékszerész. Nagy raktár china-züst árúknban.

MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lont. Nagy választék vas-alakos és takaréktűzhelyekéire. Gazdasági gép-, cement- s meszraktár. padlókafozók.

MAURER FERENC szobabáló- és mészoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szem-, cement- és malomkő-árúktár.

MÜRSICS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JOZSEF szobák- és emföldtő Kanizsai-úton.

MIKOLA FERENC asztalos

MOORY ISTVÁN kováchaza Sárvár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

NEMETH ERNŐ borhelyiüzlete Fő ut., Beck-f. házban

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsén) (RAPOSA FERENC építőiparos (lakik a hegyen).

REICHENBERG SANDOR meszáros. ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH II. vegyeskereskedése Nagypalóna. RAMFTL SÁNDOR árúszobák és angol női felöltő-készítő

SBÚL KÁROLY vendéglős Badamos. SCHWABGARNER-ALJ borkereskedő és szikvízgyáros

SIPOS DANIEL árúszobák. Nagy angol szövetraktár SCHWABZ LIPOT butakereskedő Varsád.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SIEHMANN JOZSEF ácsmester Lendvayhosszafalu.

SCHRANTZ ELIK rófos- és divattárhaza.

SIPOS LAJOS építő- és műbudozós.

SIMONKA ISTVAN kőműves (lakik a hegyen).

SIMONKA JÁNOS szikgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsólendva.

SCHAFHAUSER ENDE mechanikus. Földvár.

SZOMI FERENC asztalos Hosszafalu.

TIVADAI FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öv-, TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENC asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-árúktár és cement-árú készítése.

TURNAUER BLÁLA kereskedő és vendéglős Murarev

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fas- és zölő szőlővagyásokat a legjobbi bor- és esemesge-fajfajtkában. Különösen ajánlja a kiváló olivanyakat Szőlőtelepítési helyben és tizedek olcsón értékel

WORTMAN BÉNO rófos- és divattaru kereskedése. WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOLFSBON HENRIK közzponti kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

WEISZ LIPOT férfi- és női divattaru üzlete.

A vighatárú vaci Kohrak-cipő egyedüli raktára.

WEINSTINGL JAKAB gozmadma Gönterháza.

## Arverési hirdetemny.

Georg Schicht A. G. végrehajtató jávára, az aussigi cs. kir. járásbíroság 1910. C. II. 722.4 sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai sz. kir. járásbíroság 1910. V. 493.2. sz. kiküldetést rendelv végzése alapján 122 kor. 78 fill. követeles s jár. kielégítésére Gönterháza községben f. évi január hó 20-án d. u. 3 órakor

üzleti felszerelés, ló, szekér és egyéb ingóságok 2647 K 201 becsértékben bírói árú. utján fognak eladani a következő ált. arverési felteleték mellett: Ha a tárggy becsértéke meg nem ígértétek, az a kiküldötti áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentétek ki még akkor is, ha más árverelő által ígért meg tetétek. Minden tárgy vétel-ára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételár azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletthez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1911. január hó 5. H a v e l E d e, kir. bír. vjható.

# 2 szoba butor

majdnem egészen új  
Alsólendván elküldtözés  
miatt igen olcsón eladó.

Ja venni szándékozők b'vőbb felvilágosítást lapunk kiadóhivatalában nyerhetnek.

**•Mutatványszám ingyen!**

**JÓ PAJTÁS**  
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Felváltó lapok: **FRANKLIN-TÁRSULAT**  
1 Budapest, IV., Egyetem-utca 4.  
Előfizetési ár: egy évre 20 korona, fél évre 10 korona, negyed évre 5 korona.

**•Mutatványszám ingyen!**

Fizessen elő  
a Vasárnapi Ujságra!

**A  
VASÁRNAPI  
UJSÁG**

a legrégebb, legkedveltebb  
illusztrált hetilap.

ÖTVENNYOLCADIK ÉVFOLYAM

Szerkeszti HOITSY PÁL.

Előfizetési ár: egész évre 20 korona,  
fél évre 10 korona, negyed évre 5 korona.

**Mutatványszám ingyen.**

Előfizetéseket elfogad  
a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatala  
(FRANKLIN-TÁRSULAT)  
Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.

**Kalendáriumok**  
az 1911. évre nagy választékban

**Balkányi Ernőnél**  
Alsólendván.